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        A TUTTE LE IMPRESE ASSOCIATE 

 
 
 
Oggetto: IVA - Nuove regole per la dichiarazione d’intento 

CIRCOLARE ASSONIME 
 
Si comunica che ASSONIME ha pubblicato la Circolare n. 4 del 7 Aprile 2020 avente ad oggetto, una: “IVA - 
Nuove regole per la dichiarazione d’intento”. 

La Circolare esamina le modifiche apportate dal c.d. “Decreto crescita” e dal relativo provvedimento di 

attuazione alla disciplina delle dichiarazioni d’intento, che attestano la volontà degli esportatori abituali di 

acquistare o importare beni e servizi senza applicazione dell’IVA. 

In particolare, è stato confermato l’obbligo per gli esportatori di trasmettere telematicamente tali dichiarazioni 

all’Agenzia delle entrate, ma è stato eliminato l’obbligo di consegnarne copia ai propri fornitori o prestatori. 

Nel nuovo sistema, è la stessa Agenzia che provvede ad informare tali ultimi soggetti, rendendo disponibili 

sul loro cassetto fiscale le dichiarazioni d’intento trasmesse dagli esportatori: tale modalità, tuttavia, potrebbe 

non tradursi per gli operatori in una reale semplificazione. 

Nella circolare, inoltre, sono individuati alcuni adempimenti di carattere formale collegati con la previgente 

disciplina di cui è stata disposta la soppressione, e sono segnalate le caratteristiche del nuovo modello di 

dichiarazione d’intento. 

Da ultimo, sono evidenziate alcune criticità collegate all’individuazione della decorrenza delle nuove 

disposizioni.  

Chi fosse interessato ad approfondire il tema trattato, può rivolgersi agli uffici di FISE nella persona di 
Antonella Russo (a.russo@fise.org). 

Distinti saluti. 

 

 

         Il Segretario Generale 

              (Lorenzo Gradi) 

 

GR/RU 
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